

SÜMEGE-SZENT-GRÓTH

társadalmi, és vegyes tartalmu heti lap, a „Sümege és vidéke gazdái” hivatalos lapja.

Előfizetési árak:	
Égész évre	4 ffr = 8 korona
Fél évre	2 ffr = 4 „
Negyed évre	1 ffr = 2 „
Egyes szám ára 10 kr.	

Kéziratokat nem adunk vissza,
Hirdetéseket elfogad Apffel Sandor hirdetési irodája
Szombathelyen.
Csak bérmentett leveleket fogadunk el.
Egy petit sor ára a nyilttérben 10 kr.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba küldendő.

Exner Alajos.

Mindenkor kellemes érzés hatja át lelkünket, valahányszor megállunk egy férfi előtt, kinek feje felett évek hosszú sora vonult keresztül, szívében hosszú élet édes és keserű tapasztalatait hordozza, és elméje az időnek rohanó árja hullámzásaitól megerősödött s meg acsázódott. Tisztelettel parancsol a kor: egy kőhal-maz is becsebb lesz, ha századok tekintenek le róla és az ember is kedvesebbé válik, ha régen elmúlt idők roneselő hatása közben ép maradt.

Mennyivel inkább fogunk meghajolni oly férfi előtt, ki életét a közjónak azon terén töltötte el, melynek feladatai legszebbek és melyet működni a legnemesebb, mert a jutalom oly aránytalan a küzdelemmel. Néptanítóvá lenni: — a legnagyobb elhatározás. Néptanítóként sikeresen működni a legnemesebb hivatás. Hiszen ők, a néptanítók, nevelik fel gyermekeinket, rájuk van bízva az emberiség zsenyéje, mely a leggyengédebb ápolást kívánja.

Azon esőcseppek hatnak legjótékonyabban a gyenge növényzetre, melyek először adják az éltető nevet neki; annak közzöni a fű, a bokor, a tölgy, hogy el nem pusztult. És a társadalom minden tagja akár felszállt a magasra, akár lenn maradt a nagy tömeg között, ne feledje, hogy a néptanító tette lehetővé, hogy az első lépcsőtegye meg, mely nélkül a másodikra sohasem léphetett volna.

Ily néptanító az, kinek nevét e sorok elejére irtuk, de kit nem csupán hivatása tett ünnepünk központjává, de a kora is, melyet fényesen betöltött és kinek ünneplésére hálánk kötelez: a hála írta, hogy a város ifjúságának tanítója volt és a hála Isten iránt, hogy őt nekünk megtartotta.

Oly férfi mint Exner Alajos méltán fogadják

a közönség elismerésének kifejezését. Magával hozott elmúlt korokat, vállaira a legkülönbözőbb korviszonyok, mint egy—egy új réteg mindig felhalmazott a világ képe s az emberek gondolkodás módja többször megváltozott; de ő mindig egy maradt: tanította a gyermekeket. Ez volt lelkesedése, ez büszkesége és ennek tudata az ő legszebb jutalma.

Valamint pedig az ifjakat tanítgatta, hogy az életre: előkészítse őket, úgy tudta ő a férfiakat is buzgó áhitatosságra indítani. Ajkáról hangzottak el a templomban azok a szent szólozmák, melyek kivonják az embert hétköznapi hangulatából és egy rejtelmes isteni világ képével töltik meg a prózai munkától elfáradt lelkeket.

A templom és az iskola: A két-legszentebb hely, honnan e világ rögtön pályájra készülnek s honnan a tálvilág reményét merítjük. A ki pedig azoknak falai közt kereste és találta élte rugóit, a ki mint Alteusz az anyaföldhöz, hozzájók vágyodott, mert csupán onnan merithette erejét az élethez és működéséhez: az megérdemli, hogy ha már semmit sem nyújthatunk neki, legalább azt mutassuk meg, hogy szeretjük és tiszteljük őt!

Exner Alajos' élete.

Az ünnepeltek bölcsője is Zalamegyében ringott. Születése és életének lefolyása ide kötötték a mi megyénkhez, melynek egyik szerény városa most ünneplésével veszi őt körül. Eötvös-Pusztán született 1825-ben július 14-én. Atyja műkertész volt Szegedy Ferencz főispánnal és mint értelmes komoly ember ösztönöz törekedett gyermekeinek felnevelésére. Még az elemi iskolát sem végezte el, midőn remek szoprán hangját véletlenül meghallotta Fesztetich Benő gróf. A nemes főúr figyelmét magára vonván, ez a kiképezte-

tésre vállalkozott és a széplaki mester, Rajmund Mihály által az énekre és zenére taníttatta. A szép tehetségu gyermeket keresztáta, a néhai baltavári plébános tanította a latin és német nyelvre, melyekben már jártasságot szerzett, mielőtt a gymnasiumba lépett. 1841-ben Sünhegre jött, mint kezdő tanító s ugyancsak itt nyerte bővebb zenei kiképezését az akkori híres zenesznel, Hörváth János kántor s főtanítónál. A gymnasium alsóbb osztályait Nagy-Kanisán, majd Szombathelyen végezte el, mindénütt, mint első jeles tanuló. 1847-ban már mint segéd tanító működött Zala-Egerszegén és később Keresztapja kérésére Baltavátra ment, hol 4' éven át kántor tanítóskála mellett a jegyzőséget is vezette és itt töltötte el hazafias érdeklődéssel s később keserű bánattal a zivatárs forradalmi éveket és az ezeket követő gyászos korszakot. 1853-ban Keszthelyre költözött a mely időben a magas kormány és a Clerus elrendelték, hogy csak képezdét végzett ifjak alkalmazzassanak kántortanítóknak. Exner hazánk több elsőrangú mánás családjainál nevelősködött és magán utón elvégezte a képezési évfolyamokat és kitűnő bizonyítványt nyert el. 1856-ban jött Sümege hol csakhamar a lakosság osztatlan szeretete környezte és a tisztelet és szeretet köteleivel sikerült őt örökre ide láncolni. Harmincz éven át tanította a realiskolában a műneket erényedetlen szorgalommal, soha sem lankadó buzgalommal és ügyes methodusa mellett mint általános tanító előismerik, meglepő eredményeket ért el és a mi ideális lelkületének legjobb bizonyítéka nagyobbrészt ingyen teljesítette ebbeli hivatását. Ez alatt az elemi iskolákban is tanított, a hol a gyermekek mindenkor örömmel és szeretettel tanultak nála. Hogy kollegái körében mily tiszteletnek örvend, mutatja az is hogy évek óta a sümegjárasi tanító körnek könyvtárnoka és a sümegvárosi katolikus tanítóörnek alelnöke. Tanítói működése közben sohasem feled-

A „SÜMEGE-SZENT-GRÓTH” EREDETI TÁRCZAJA.

Diák emlék.

A sok komoly és üdvös tanítás emléke már rég elpárolgott fejemből, de maradandó felejthetetlen az a kedélyes év, melyet büszke önérzettel, mint a normalis iskolák legfelsőbb osztályának növendéke, Exner bácsi védő szárnyai alatt töltöttünk el.

Még most is számba van az ize annak a zsiros tejeles langalónak, melyet egy privát óra előtt markomban nyomott, hogy könnyebben eszson a honpolgártan, melyet a zöld akácfaik alatt a nagy szalma kazal tövében az akkori mesterlak udvarán magoltam.

A honpolgártan érthetetlen mondatait nehéz volt felfogni; de még nehezebb volt elcsusztatni, azt a nagy darab tejeles langalót, mely rémként nehezült markomban. Az óra végét járta, Exner bácsi fel alá sétált kék boklós piros sapkájával, fél óles tajték pipájából bodor karikákban eregetve a somogyi szűz dohány illatos füstjét. Egy sovargó pillantást vettem a Hektor kutyára, mert benne láttam megmentőmet, várva egy kedvező pillanatra, hogy észrevétlen megoszthassam vele a langaló megmaradt részét, már már számon volt a hívogató megszólítás de e pillanatban fordul felém Exner bácsi, hogy kikérdezze a honpolgártanból a honfui kötelességeit. Én jól felfogtam azt, mert első kötelességemnek tartottam tanárom iránt, hogy a jósbagából nekem juttatott langalót eltüntessem ami sikerült is, de ki tehet róla, ha egy nagy zsírfolt, mely ott diszelgett szürke nadrágom szcáján rémségesen terjeszkedni kezdett; nem kis lelki furdalással értem haza, természetes dolog, otthon következett a zsiros langalónak börtje.

Mint 3- ad osztályu tanuló úgy éreztem magamat

tanuló társaimmal, mint kik az elnyomatas igáját nyögik, kiknek télen fel 6-kor gyertya mellett kell sédázni, míg az Exner bácsi diákjai 7 órakor ballagtak be az iskolába, összes vágyaim névővábbja volt az Exner bácsi diákjának lenni, ahol nincs séda, nem adnak felbüntetésből német szó tanulást, és nincs eszima vetelkedés. Há vissza gondolok, nem is volt éppen nevetéséges dolog a eszima vetelkedés, nem voltam soha valami kitűnő deák; ifjuságom azon korát a 3-ik padba éltem át de ha megjött a szombat az én eszímam fénylett legjobban. Természetes 1-ső emines lettem, de mindig rövid volt a pünkösd királyság, hiába feküdtem neki vasárnap egész nap a tanulásnak, azért sorsom mindig vissza vitt a szokott helyemre.

Az időben, mikor mi a 3-ik normalt jártuk, épült a mostani díszes iskolahelyiség és így mi és Exner diákjai felkerültünk a mai adóhivatal lépcsős hazába. Patriarkális napokat éltünk; a helyzetet a házi asszonyunk, egy tenyeres talpas szögáloja uralta, ki seprnyéllel kezében csinált köztünk rendet, míg meg nem érkezett a tanár ur. Megtörtént egyszer egy esküvő teli napon; reggel öt órakor, már dideregve vertük a kaput, hogy bejussunk az iskolába, Rozi kité első almából zavartunk fel, nagy dolgokra készült, csikorgott a kules, kinyíllott a kapu, de e pillanatba már csurgott rólnak a jég hideg víz, melylyel végig öntött bennünket.

A mai rövid nadrágos fiuk talán bele haltak volna, az ilyen kénytelen furdóbe, de mi még el sem arukuk a tettet, szégyeneltük magunkat Exner bácsi szabadelvü diákjainak szembe, kikkel nem mert a szolgáló így paczkazni.

Mire megkésült az új épület (nekünk igazi Neugeb) mi is kijártuk a 3-ikat és ott léptünk át a 4-ikbe. Az időben zajlott le a porosz és francia haboru. Itt már mint nagy diákok felsőbb égnak érzetében mi

is politikával foglalkoztunk; jaj volt annak, ki a poroszok védelmére kelt, azt száműzték és megvetették. Nem volt nálunknál boldogabb, mint mikor tanárunkat jó kedvébe találva rá vehettük, hogy az emberből német olvasás helyett mesélje el a porosz és francia háborut. Mikor mosolyogva sodorította végig bajuszát megérezőgatta hosszú szakalát, köztünk is megszűnt a zsbongás, tudtuk hogy most mindjart megkezdődik az elbeszélés, miként indultak ki, a szobanagyságu ispión kocsiak Berlińből, melyeken lefegyverezték Franciaország minden titkos útját, várait s. t. Gyűlöletünk akkor érte el tetőpontját, midőn Exner bácsi az ő páratlan teleményességével megmagyarázta nekünk, hogy minő turpisággal győzdelmeskedtek a poroszok a franciaikon. Magas, füves helyen volt a csata, a poroszok futást szinleltek, de előbb sodronyt húztak erősen kifesztve, a hős francziák üldözöbe vették őket, de a mint a sodronyhoz értek, a rohamba szaladó francia csapat első sora elbukott és a többi magát feltartóztatni nem tudva utánna, e pillanatot használták fel a poroszok és így verték le azt a hős nemzetet, melyért az időben mindnyájan rajongtunk. Leverten távoztunk az iskolából azon közös véleményben, hogy a mi kedves Exner bácsink hábar a legeszménybb volt a jó tanítók sora-ba mégis sajnáltuk, hogy azza lett, mikor mi benne láttuk szunyadni a legnagyobb hadvezér talentumot.

Hogy milyen kedvesek és milyen felejthetetlenek ezen apró események, melyek a zavartalan gyermekkedély legédesebb emlékei, legjobb bizonyítéka az, hogy ma majdnem két évtized után, még mindig örömmel gondolunk azokra vissza.

HIKSÓS.

kezett meg a zenéről és szabad idejében mindig visszatért ad pristinam amorem első szerelméhez. Ennek köszönhető létrejöttét a hatvanas években fennállott daltársulat. Számos egyházi és világi kompozíciója kiadatlanul hever a mester asztalában, de reméljük, hogy szerénysége dacára nem sokára napvilágot fognak látni.

Ez rövid vonásokban életrajza Exner Alajosnak, kinek ünnepére készül Sümeg városa.

Ünnepnapján ne a templomba és ne iskolás gyermekek közé menjen, hanem jöjjön el közeink. Most mi imádkozunk majd, Buzgó imánk az leend, hogy Isten őt sokáig éltesse!

Különfélék.

— A „Sümeg-Szt.-Gróth“ tisztelt előfizetőihez! Tisztelttel kérjük lapunk t. barátait és pártolóit, kik még előfizetési díjaikat be nem küldötték, hogy azt mielőbb beküldeni sziveskedjenek. Tisztelettel a kiadóhivatal.

Eljegyzés. Nyers Sándor keszthelyi liszt-kereskedő, mult vasárnap eljegyezte Faludi Irén kisasszonyt, Faludi Antal köztisztviselőben álló városi pénztáros leányát. Gratulálunk.

Esküvő. Kocsis Károly helybeli tanító f. hó 26-án esküdtök örök hűségét Látos Róza tanító nőnek a r. kath. plébánia templomban. Tartós boldogságot kívánunk.

Exner ünnepély. A kegyelet szép jelét adja Sümeg és vidékének polgársága és ifjusága, kik 46 évi működés után nyugodalomba vonuló Exner Alajos, volt tanítójuknak f. hó 29-én a kaszinó dísztermében ünnepélyt rendeznek. Az ünnepély kezdetét veszi 11 és fél órakor az iskolai zár-ünnepély után, midőn Dr. Jenvay Géza bizottsági elnök ünnepi szónoklat kíséretében átnyújtja neki az értékes emlék tárgyakat, melyeket tanítványai, haláljuk jeléül vettek számára; az ünnepélyt társas ebéd követi, egy teríték ára 1 frt, a bizottság szívesen látja a vidéki és helybeli közönséget, előjegyzés tehető részvételtre Darnay Kálmán bizottsági jegyzőnél.

— **Kifundált história.** A huszonyai hegynek egyik lakója, névszerint Szabó Ferenc a mult napok egyikén azon panaszzal fordult a szentgróthi járás szolgabíróhoz, hogy f. évi április havában pinczéje ajtajának befejtése után több tárgyat eltolvajoltak. A csendőrség nagy buzgalommal látott a nyomozáshoz, melynek folyamán kiderült, hogy Szabó uramnál sem pincze törés, sem lopás nem történt és az egész história költött.

— **Járvány.** Zala-Koppányban a gyermekek között kanyaró-járvány lépett fel. A szükséges óvó és elfojtó intézkedések a hatóság részéről azonnal megtétettek és így remélhető, hogy a járvány nagyobb mérvet nem ölt.

Lövész verseny. F. hó 25-én végződött be a sümegi lövöldében a díj lövészet, és kiosztattak a díszes érték tárgyak. Első díjat, egy értékes kézi utazó bőröndöt uti felszereléssel Zoob Lajos, 2-ik díjat Mahl Vilmos erdész (Eötvös) (majolika thea készlet), 3-ik díjat Darnay Kálmán (szépen festett majolika kulacsot) 4-ik díjat Szentmihály Gyula, Tapolca (egy sport tintatartót), 5-iket Hladny János, (kutyanyakravaló vezető szíjat és vadász sipot) nyerte el. A tárgyak értéke 40 frtot tett ki.

Pályi János kerületünk országgyűlési képviselője f. hó 22-én a keszthelyi és sümegi egyesült tanítói kör gyűlésén 2000 frtos alapítványt tett le a czéltől, hogy annak kamata a kör tanítók iskolába járó gyermekei közt évenként, mint ösztöndíj kiosztassék. A lélekemelő tett az összes jelenlévőket meghatotta. Igazán fenkölt gondolkodásra és nemes szívre vall Pályi János ezen alapítványa, mert evvel megmutatta, mennyire szíven viseli a néptanítást, mely a jövő ezredének fundamentuma. Áldja meg őt az Isten s vajha e nemes tett sok követőre akadna!

Szerencsétlenség. Vigyázatlanság folytán gyakran történik szerencsétlenség; kaszálás alkalmával így történt f. hó 19-én is Ukkon, hogy a munkások kipihenve fáradaimaikat, a kaszákra támaszkodtak. Pacsay József, az aratók egyike nem vette észre a kaszákat és saját vigyázatlansága folytán úgy belefutott egy kaszába, hogy majdnem egészen levágta lábát. Dr. Fischer Ignác körorvos a megsérült lábat összevarrta, azonban a sérülés olyan súlyos, hogy alig fogja tudni többé lábát használni.

Jászai Mari nem jön, mert beteg, mit bizonyára mindnyájan sajnálni fogunk. Hozzánk küldött levelében ezeket írja: „Beteg vagyok, azzal a különbséggel, hogy én nem feketem, csak akaratom tart fenn még most. Azért tehát ismételnél kérem, hogy engem Sümeg, Lendva és Fürednél sziveskedjenek kihagyni a kombinációból. Jászai.“

Uj lap. „Balaton“ ezimen Siófokon Benedek Árpád szerkesztése alatt új társadalmi és közművelődési közlöny jelent meg. A lap címében benn van programja is. A balatoni részek köz- és társas életének, fiú- és lányéletének akar független, igazmondó szószólója lenni. Üdvözljük új kollégáinkat és kívánjuk, hogy szerencsésen haladjon ezé felé. A lap kiállítása csinos, de szokatlan az olvasó szemének, hogy a rovatok nincsenek vonalak által elválasztva, azt hisszük ez szebb volna. A „Balaton“ minden vasárnap jelenik meg.

Szívós öngyilkos. Ferenczi Imre, 62 éves öreg ember Rigacson borzasztó módon vetett véget életének. Midőn háznépe otthonról elment, reggel 6 órakor be ment a kamarába és egy régi rozsdás sarlóval keresztül metszette nyakát, úgy, hogy a légszövet s a bázisigot is ketté vágta. Kis időre lefeküdt a szalma közé aztán felkelt, fejét lehajította a nyakára, egy nagy rongygyal körül kötötte s elkezdett az udvarban fel és alá sétálni. Midőn 9 óra körül háznépe haza jött, látták a véres embert, azt hitték, hogy az orrából foly a vér. Midőn erre figyelmeztették, mutatta, hogy neki bizony nem az orra vérzik, de a nyaka van elmeteszve. Azonnal beküldtek Sümegre orvosot, aki midőn Rigácsra érkezett, a szívós öngyilkost a tornácra ülve találta. Csak nagy rábeszélésre és az orvos s a hatósági személyek erőfeszítésére engedte borzasztóan szétroncsolt nyakát bevarratni, de előzőleg nem a saját ágyába fektették s miatt az orvos egy pillanatra a szobából távozott, felkelt s maga átment a másik ágyba. Az orvosnak köszönetét jeleül hatalmas parolát adott és jó erősen megszorította kezét. A legnagyobb ígelmával várta ezután halálát, mely este 11 órakor be is következett és megszabadította őt a borzasztó kínoktól. Az öngyilkosságnak közelebbi okai nincsenek, mert jó bánásmódban részesítették őt, de mégis megunta az életét.

Kardvívás, kezdő és haladó vívók számára. Irta Chappon Károly báró, a debreczeni torna-egylet művezetője és vívó-mestere. Ily című munkát kaptunk beküldve. A kardvíváshoz szükséges oktatást teljesen meg találja benne az olvasó. Szépen tárgyalja a test állásokat, mozdulatokat, tisztelgéseket, támadásokat, Kéz, kar, testvágások, csel, fok, elővágások, szurások, védelmek lelkiismeretes pontossággal vannak leírva. Először tárgyalja az iskola vívást, balkézrel való vívást, szabad kézvívást, szabályokat a vívóteremben és a mérkőzésnél. Legnagyobb érdeme a szerzőnek, hogy nem franczia, vagy olasz minta után másolt, hanem önálló magyar munkát írt, saját rendszerével, mely legnagyobb elterjedésnek örvend. Egyben felkérjük azokat, akik a f. évi július hó 15-től augusztus 15-ig terjedő időben itt Sümegen részt akarnak venni a vívás tanulás, vagy gyakorlásban, sziveskedjenek f. hó 1-ig szerkesztőségünkkel személyesen, vagy levelezőlapon jelentkezni, mert Chappon csak az esetben jön Sümegre, ha legalább 15 tanítványa lesz. Eddig mar 12-en jelentkeztek.

Városi Mihály tanár Zala-Egerszegen előfizetési felhívást küldött be hozzánk, „Népdalok című vers-füzetére, mely 152 eredeti szerelmes nótát tartalmaz. Ára bérmentve egy korona.

Gazdakori gyűlés elhalasztása. Julius hó 5-ére egybehívott gazdakori közgyűlés közbejött akadályok miatt július 18-án 10 órakor tartatik meg, erről a kör tagjai legközelebbi napokban, különben meghívó által fognak értesíteni. Darnay Kálmán m. jegyző, Szücs Zsigmond elnök.

Furfangos kutyaszersz. Lujzer Lajos egy szép fiatal vadász kutyát ajándékozott Szidnay Antal bir. végrehajtónak, de miután még a kutya nagyon fiatal Lujzer egy kis ideig még magánál tartotta, azt mondván Szidnaynak, hogy a hét végén küldjön el érte. A hét végén beállt egy paraszt ember Lujzer házához az ő tavollétében s feleségének azt mondta, hogy tisztelteti Szidnay, küldje el neki, kutyát. A mitsem sejtő Lujzerné egész jószereleg oda adta a kutyát s csak később midőn Szidnay igazán el akarta vitetni kutyáját jött rá: hogy család aldozata lett. Szidnay Antal felkéri az, akinek esetleg a kutya hollétéről, a furfangos kutyaszersz. kitérő tudomása van, sziveskedjék azt vele haladéktalanul tudatni

Köszönetnyilvánítás. Az Exner ünnepélyre, ajándékok megvételére következők voltak szivesek hozzájárulni: Eitner Zsigmond 10 frt. Sümegi Tivadar 5 frt. Dr. Jenvay Géza 5 frt. Dr. Bardóczy György 10 frt. Hladny János Darnay Kálmán 5 frt. Vittman István 5 frt. Pozsonyi József 5 frt. Faludy Antal 5 frt. Mojzer Imre 2 frt. Eles Károly 2 frt. Károly János 2 frt. Jung Gyula 2 frt. Dr. Lukonich Gábor 5 frt. Dr. Fischer Ignác 3 frt. N. N. 2 frt. Bódis Mátyas 2 frt. Bódis Tivadar 1 frt. Faludy István 1 frt. Sopronyi Lajos 20 kr. Pressing János 20 kr. Kerny Kálmán 20 kr. Jankó Árpád 1 frt. Funt Sándor 50 kr. Holl Sandor 20 kr. Márkus Ignác 1 frt. Gróf Tivadar 20 kr. Kovács Zsigmond 20 kr. Urr Pál 50 kr. Lázár István 20 kr. Liszly János 50 kr. Neufeld Henrich 1 frt. Kollman Miksa 20 kr. Kasza Mihály 20 kr. Epstein Ödön 3 frt. Scheiber József 2 frt. Würzburger Mór 50 kr. Kovács Mihály 30 kr. Horváth József 50 kr. Joós Antal 10 kr. Baum Gyula 10 kr. Baum Antal 20 kr. Holba Lajos 20 kr. Strausz József 10 kr. Strausz János 10 kr. Strausz Lajos 10 kr.

Scharf Gusztáv 10 kr. Bógor Gábor 50 kr. Ferber Antal 20 kr. Eitner Sándor 5 frt. Virth Jakab 1 frt. Lázár Károly 50 kr. Baka István 30 kr. Büchel Gábor Sopron 5 frt. Horváth József 20 kr. Lázár Lajos 40 kr. Kolman Béla 30 kr. Scheiber Ferenc 20 kr. Balosits Antal 40 kr. Talabér Károly 50 kr. Jandó Rezső Pozsony 50 kr. Tonka Kálmán Szántó 3 frt. Schreiner Dénes Rendek 1 frt. Vid Lajos 2 frt. Kaufman Vilmos Szt.-Gróth 3 frt. Mojzer Ferenc, Fehérvár 3 frt. Petrocsok Gyula Kis-Czel 5 frt. Fehér Lajos Vörs 4 frt. Magyar Zsigmond T. Szántó 5 frt. Veisz Albertné Kaposvár 3 frt. Klafly Géza K. Czell 2 frt. Funt Lajos Sárvar 2 frt. Borky Antal Besenyő 2 frt. Schmed Lajos 2 frt. Pinter Lajos Deáki 2 frt. Mojzer László Kanizsa 2 frt. Ekamp Rupert, Szakácsi 1 frt. Bucsy Kálmán Bpest 2 frt. Kisfaludy Árpád Budapest 1 cs. arany 5 frt. Anderle József Kákosd 5 frt. Gaál Péter Túskevár 1 frt. Schmidt István Ósi 1 frt. Rhéredy Ferenc Csáktornya 2 frt. Droszkovszky János N. Tapolcsány 2 frt. 50 kr. Kisfaludy Mihály, Kirmye 5 frt. Unger Jenő F. Rajk 1 frt. Vittman József T. Szt.-Miklós 2 frt. Toth Miklós Arad 5 frt. Darnay István Kolozsvár 5 frt. Vörös János Keszthely 1 frt. Szakmary Lajos Szombathely 5 frt. Varga Jenő Csorna 3 frt. Neiger Sándor Bpest 3 frt. Schusich Vendel Bécs 3 frt. Kohn Ignác Rendek 2 frt. Figura János Győr 2 frt. Stamboszy Lajos Szombathely 5 frt. Balassy Miklós Sopron 3 frt. Nussal János Gy. Keszi 2 frt. Strausz Géza Z. Szántó 50 kr. Takács Zsigmond Sümeg 5 frt. Takács Jenő Tapolca 5 frt. Takács Károly 5 frt. Farbofszky hadnagy Ungvár 5 frt. Tasek Gyula Gy. Ditró 2 frt. Csontos Jenő Zomba 10 frt. Végh János Bazsi 1 frt. Toth Gyula F. Bagod 1 frt. Darnay Kajetan Kaposvár 5 frt. Scheller Adolf Keszthely 2 frt. Sümegi József Rendek 2 frt. Gyömörey Zsigmond Ukk 2 frt. Bucsy József N. Győrök 1 frt. Smidt Ferenc Szász Régen 5 frt. öszszesen 264 frt 60 kr. Fogadják mindazok, kik szivesek voltak volt tanítójukról megemlékezni, a rendező bizottság köszönetét. Dr. Jenvay Géza elnök. Pozsonyi József pénztárnok, Darnay Kálmán jegyző.

— **Katonai lövésár.** Zala-Szent-Gróthon, tekintettel a vidéken több birtokosnál fentartott ménesek által szolgáltatott lóanyagra, katonai lövésár megtartása céloztatik.

— **Magyar levelezés** hadkiegészítő parancsnokságunknál. A napilapok megemlékeznek a hadügyminiszternek egy újabb kiadott rendeletéről, mely szerint a cs. és kir. katonai hatóságok a polgári hatóságokkal és bíróságokkal, sőt magán egyénekekkel is, magyar nyelven kötelesek levelezni. Ennek kapcsán megemlíjük, hogy a nagy-kanizsai hadkiegészítő parancsnokság egy évtizedet meghaladó idő óta magyar nyelven levelez a vele érintkező hatóságokkal. Itt tehát a hadügyminiszter újabb rendeletére szükség nincsen.

— **A titokzatos kocsi.** Néhány nap óta egy különös alakú kocsi robot reggelenként Z.-Szt.-Gróth utcáin végig. Kinézése után itélve, halottas kocsinak tartandó az ember és a jámbor falusiak csudálkozva állnak meg, a járó kelők bámulva néznek a furcsa alkotmány után, mely néha négy pej által vonva, nyíl sebességgel repül az utcákon át. Kérdezősködésre senki sem ad választ, mert senki sem tudja mit rejt magában, honnan jó és hová megy. Ha feltűnik az utcán, az ajtatos nénem asszonyok, kik ép a templomból jönnek, keresztet hánynak magukra s elmenekülnek, akár, ha Belzebub ur ülne a kocsiban. Beszélnek egy rejtélyes női hulláról, mit úgy találtak s most nagy titokban Bpestre szállítanak. Továbbá, hogy Rudolf trónörökös rejtőzik a kocsiban, ki az országot járja meg, kipuhatolandó, hol srófolják az adóprést s hol kell a nép terhein segíteni. Találgatnak, de sikertelenül. A titokteljes kocsi meg-meg jó s katonai pontossággal ismét eltűnik. Senki sem tudja mit rejt magában s a legképtelenebb hírek keringenek róla. Pedig nagyon is ártatlan egy kocsi a beavatottak előtt, mert az nem más, mint a most Túrján nyaraló csornai prépostnak az — élelmet szállító kocsija.

— **Tanítói diszgyűlés.** A keszthelyi és sümegi egyesült tanítói kör folyó évi június 22-én délelőtt Keszthelyen „A nemzeti szálloda“ földszinti termében 10-éves fennállásának emlékére diszgyűlést tartott, mely alkalommal Károssy Antal zalabéri, Kulmann József ukki és Schaffer Ferenc nemes-büki tanítók 50 éves működési jubileumát is ünneplé. Az ünnepély lefolyását következőkben adjuk. Az ünnepélyt 9 órakor szert. mise előzte meg melyen a kör tagjai „Szeretettel jönnék hozzád“ és „Kenyér szinben elrejtett“ cz. egyházi énekeket négyes karban összhangzásu orgona kísérés mellett énekeltek, mely után a diszgyűlés helyiségében gyülekeztek hol a diszgyűlés kezdete előtt: „Himnusz énekelte a tanítói kar. Az utolsó dallam elhangzása után ft. Fekete Gergely zsidó plebános Keszthely kerületi tanfelügyelő, egyházi elnök feláll és hosszas megnyitó

beszédében a erkölcsös nev Vellner Alajos szavakkal a Majd az ált 10 éves mult sorolva mennyi tott gyakorla nek megneve olvasása ut mukájáért m ben következ rajzának felo által. Felolva déseben mily — mely ne a legnyomor 10 év is, mi szomorúság tanítónak a elképzeli a melyben lé a hosszú 50 szívhez szóló pálya nyom s zemeit tör zára ki 50 c Nyolcz gy theológiát lépet, hol n és ellátást k gyermekei jubilánsokat való szerete gár Gy. fe és jelen do tehetségéne olvasta fel renczét Ny utóbbi 50 c Vellner Ala állva a k válogatott elmondott megszakitá a megyés jubilánsokh személyesen lánsoknak a községi h jaitól, a sü ről érkezett elnök meg megjelenés datlan kita zárja. Pozs s megköszí lép az Elm plebános S szerényen son 6 is. (ezer) frtos mekeinek valamelyik csak az fá nem adhat mez, hizi zásunk. V letre muta netet mon „Szózat“ pár beczr sas ebédh tán minte; ben csopó ki sietett a társas e italok csa ket, a föll először Fe a jubiláló Alajos el majd késő töt Vellne gelyre, H egylet kiv tanítói eg apátplébá poétára e táncra p dig a Hé frissíteni.

beszédében a r. kath. iskola feladatát s a vallás erkölcsös nevelés fontosságát fejtegetve. Utánna Vellner Alajos egyel. elnök üdvözlő válogatott szavakkal a megjelent tagokat és jubilánsokat. Majd az általa nagy gondal szerkesztett „Körünk 10 éves múltját — és történetét” olvassa fel. Fel-sorolva benne a tagok működését az általuk tar-tott gyakorlati — és elméleti előadások címé-nek megnevezése illetve felolvasása által. Elnök fel-olvasása után szép és nagygonddal összeállított mukájáért megeléjensztek. A program értelmé-ben következett Kákossy Antal zalabéri tanító élet-rajzának felolvasása Pozsgár Gyula végei tanító által. Felolvasó remek szavakkal vázolja bekez-désében mily nagy idő a terhes tanítói pályán — mely nemes és magasztos feladata mellett a legnyomorúságosabban van díjazva — csak 10 év is, mily kevés öröm és mily sok bánat, szomorúság és nyomor jut osztályrésziül a szegény tanítónak csak tíz évi működési idő alatt is! elképzelni a sok megpróbáltatást és lelki csalódást, melyben lépten nyomon találkoztak a jubilánsok a hosszu 50 év tartama alatt. Oly megható és szívhez szólóan esetelét, bekezdésében a tanítói pálya nyomorait s töviseit hogy öreg jubilánsa szeméit törölgette; majd áttért Kákossy életraj-zára ki 52 évet töltött ez ideig a tanítói pályán Nyolcz gymnasiumot végzett és egy éven át theológiát hallgatott s ezután a tanítói pályára lépet, hol mint segéd tanító 40—50 firt évi fizetés és ellátást kapott. Majd felsorolja működési helyeit gyermekei számát és állását. Végül biztosítja a jubilánsokat a kartársak ősszinte jóakaratóról ki-váló szeretetéről és változatlan vonzalmáról. Pozso-gár Gy. felolvasásáért élénken megeléjenszettek és jelen dolgozatában is fényes jelét adta kiváló tehetségének. Ezután Kullmann József életrajzát olvasta fel Molnár Mihály, — majd Schaffer Fe-renczét Nyers Imre a kör jegyzője. Előbbi 51, utóbbi 50 év óta működik a tanítói pályán. Majd Vellner Alajos egyel. elnök a kör tagjai közé állva a kör nevében üdvözlő a jubilánsokat válogatott szavakkal, átérzet és nemes hévvel elmondott üdvözlését az éljenzés három ízben megszakítja: s végül hosszasan megeléjenzé. Ezután a megyés püspök ő méltósága üdvözlő leiratai a jubilánsokhoz olvastattak fel s egyházi elnök által személyesen jókívánatok mellett átadattak a jubi-lánsoknak, majd egyházmegyei főtanfelügyelő a községi hatóságoktól az egytel tiszteletbeli tag-jaitól, a sümegi tanítói körtől és egyéb helyek-ről érkezett üdvözlő iratok olvastattak fel. Végül elnök megköszönve a tagok és vendégek szives megjelensését a gyűlésen tannított szives lanka-datlan kitartását a diszgyűlést jókívánatokkal be-zárja. Pozsgár tárgyzorozaton kívül emel szót, s megköszöni az elnöknek fáradozásait. Ekkor lép az elnök mellé főt. Pály János kis-görbői plebános Sümeg kerületi orsz. gyűl. képviselő szerényen engedelmet kér hogy pár szót szólha-son ő is. Kijelenti hogy a mai napon 2000 (két ezer) firtos alapítványt tesz le e kör tagjai gyer-mekeinek számára ösztöndíjjal; melynek kiadását valamelyik gymnasium igazgatóságára bizza; mert csak az fáj lelkének, hogy valamennyi számára nem adhat; ha Isten életének továbbra is kegyel-mez, hiszi hogy még nem ez lesz utolsó találko-zásunk. Viharos éljenzés követte e nemes lelki-letre mutató szavakat; érte elnök hálás köszö-netet mond a kör nevében. A kör tagjai a „Szózat” négyes karbau való élénklése után pár perczre széteszlottak; hogy a termet a tár-sas ebédhez készíthessék. A kör tagjai közül ezu-tán mintegy 35-en Istvánffy fényképész műtermé-ben csoport képre levette magát. Mely után ki-ki sietett éhes gyomrával a nemzeti szállodába a társas ebédnél részt venni. A zene jó étel-és italok csakhamar jó kedvre derítették a kedélye-ket, a fölköszöntő toaszatok egymást érték. Leg-először Fekete Gergely zsidu plebános tanfelügyelő a jubiláló papára, mint legfőbb tanítóra, Vellner Alajos elnök a királyra Pozsgár a jubilánsokra majd később nagyszerű versben mondott köszön-tőt Vellner A elnökre, Szabó Béla Fekete Ger-gelyre, Hokk Pál Nagys. Pály Jánosra mint az egytel kiváló jó tevőjére — Boncz József a kath. tanítói egyesült körre s végül N. Dunszt Ferenc apátplebános Kákossy Antalra s Pozsgár Gyula poétára emelte poharát. Ebéd után a fatalság tánczra perdtült. Egyrésze Balatonl masrésze pe-dig a Hévíz fürdőbe rándult, lankadt testét föl-frissíteni. A kör tagjai este egy kellemesen eltöl-

tött szép nap emlékével távoztak Keszthelyről. Strausz Géza tanító.

— A sümegi felső-leányiskola növendékeinek kiállítása. Szerény két teremben van az kiállítva a mit a tanuló leányok produkáltak, de kincset érő gyümölcs, egy év szorgalmas tanítás és ta-nulás gyümölcse. Örömmel néztük meg e kiállítást és még nagyobb örömmel és megeléjensz-sel távoztunk onnét, és arra a meggyőződésre jutottunk, hogy azon szülők, akik a mi iskolánk-ból elvonják gyermekeiket és a divatnak hód-olva zárdába küldik őket, azok bünt követnek el városunk, iskolánk és gyermekeik iránt, mert azt amit Horváth Margit és Horváth Katicza kisasszonyok ez évben tanítványaikkal produkál-tak kevés zárdá fogja utánozhatni. A t. szülők nyugodt lelkiismerettel mondhatnak ősszinte kö-szönetet a két kisasszonynak szorgalmas és lel-kiismeretes fáradozásaiért. De lépünk be az első terembe s nézzük meg a kézimunka kiállítást: Feltűnő a kézimunkák szakszerű csoporto-sítása. 1. A kötés horgolás, képviselve minta-szalagok, kis kabátok és főkötőkön. 2. Keresztölté-ses munkák: kendő tartó, asztal futó választékos szinezéssel és mintákkal. 3. Csomózás: különféle minták. A tanultak nyomán újságtartók, kefe-tartók, kézimunka táskák. 4. Fületgipur, keret-munkák, terítők, zsebkendő, zsebkendőtartók, toillette párnák, futók. 5. Himzés pamuttal, spi-nállal, selyemmel vászonra, posztóra, atlaszra, bár-sonyra: különféle diszterítők, tálzatakarók, asz-talfutók, törülközők, törülköző tartók, különösen kiemelendő Liszli V. szalonfutója, Zsoldos J. Kuntz F. Kiss J. munkája. 6. Fehérnemű és felső ruha szabás, rajzok, gyakorlatok, jegye-tek, ezek alapján nőingek, hálókabátok és egy-egy felső ruha a II. oszt. növendékeitől. A vá-lasztékos és csinos munkák mutatják, hogy a növendékek egyenlő szorgalommal dolgoztak. A II-ik teremben a rajzkiállítást fogjuk találni. A bemenettel szemben szabadkézi szines és árnyalt rajzok: girlandok, különféle stílu ornamentek, csillagok stb. láthatók, csoportosítva külön az I. és külön II. osztályé. E téren kitűntek az I. osz-tályból Fáy J. Mild J. Kiss J. A II. osztályból Zsoldos J., Kuntz F. ez utóbbinak különösen árnyalt tájképe és virágai. A falakat a világré-szek és Európa ősszes államainak térképei dí-szítik csinos, mondhatjuk némelyek meglepő ki-vitelben, továbbá a csillagászati földrajzból a nap, és holdfogyatkozás, az állatkör (zodiakus) holdváltozásai, naprendszer stb. képei vannak, továbbá egy hosszu asztalon összefűzött festmé-nyek, rajzok, szepírások, térkép rajzok, csillagá-szati rajzok, gyakorlatok, polgári ügyiratok. Ugy a rajzok, mint a kézimunkát fentemlített mind-két derék tanítónő tanította, kik büszkék le-hetnek az elért sikerre s kiknek részünkről örömmel gratulálunk.

Gyujtogatás. Szabó Ferenc huszonyahegyi lakós lakháza f. hó 15-en éjjel egy óraker kigyuladt, s mivel éppen akkor nagy szél volt, emberek pedig közelben nem voltak egy perez alatt lángokban állott s ugy a tetőzet, valamint a benne volt hordók, prés, szekér, takarmány és egyéb aprólékos tárgyak elégték. A kar mintegy 1000 firt. Biztosítva 880 firtig volt a „Magyar Francia társulatnál. A tűz támadásának oka eddig ismeretlen, karos azonban a tűz előidézésével Marton László ohídi lakos, huszonyai hegypásztor gyanusítja kit káros, mert leányát a minap lopáson érve, a hegy-bizottmányal bepanaszolta, or vadászat miatt a ható-ságnál feljelentette és ebből kifolyólag köztük surlódás támadt. A vizsgálás ugy Marton, valamint Szabó ellen erélyesen folyik.

Furcsa öngyilkossági kísérlet. Vas Erzse zalabéri cseléd-leány kötelmei teljesítése körül mulasztást követ-ven el, asszonya Pollák Kálmán által megdorgáltatott. A leányzó ki cseléd létére nagy hajlamot mutat a re-gényesség iránt, elhatározta, hogy miután ugy is kevés öröm kínálkozik főkép egy szegény szolgáló leány ré-szére ezen siralom völgyben, megvált az élettől, de oly módon, hogy neve, mely a világ előtt eddig ismer-etlen, okvetlenül belekerüljön, ha nem is az ősszes európai lapokba, de legalább a mi helyi lapunkba. Sokáig törte fejcsékjét a kivitelt felett, míg végre gyufaládatban állapodott meg, s minő hatásos lesz, gondolá magában, meginni az oldatott és azzal lépni asszonya elé, ime itt vagyok, gyomromban az őlő mé-reggel, most már hiába szid s korhol, engem az nem érint többé, mert közelebb állok az égiekhez, mint hozzátok földi halandók. S ugy is tett. Megtakarított filléreiből egy egész pakli gyufát vásárolt, nagy titok-ban abból 20 szalat kivett külön jól elkészített tejes kávéba áztatva, megitta és bünös lelkét a mindenható pártfogásába ajánlva gondolatban minden rokontól és ismerőstől elbucszva lefeküdt azon elhatározással hogy meghal. — Reggel ugy 7 óra tájban asszonya kiment a konyhába, költögetni kezdte, de kis Lizánk abban a

tudatban, hogy meg van halva, semmi hajlandóságot sem mutatott a felkelésre. miglen asszonya egy kezé-ügyébe esett főzőkanál nyelével értésére nem adta a meghalni vagyó konyha-tündérnek, hogy . . . , élne-d igen, de meghalnod nem — lehet. Midőn a leány látta, hogy még él, felkelt és mosogatóshoz látott.

A Budapesti Hirlap új háza. Pár hét mulva a Budapesti Hirlap, a magyar intelligenciának ez a ked-velt lapja, mely, minél több versenytársa van, annál győzedelmesbben bontogatja ki hatalmas szárnyait, atköltözködik új házába, a népszínház mellé, Rökk-Szilárd-utca 4-ik szám alá. A ház, ha már külső di-szevel meglepi a nézőt, belül, a belső berendezésével valóságos csudalatot kélt. A gépészek és építőmesterek izlése és leleményessége versenyzett egymással, hogy csinosan, elegánsan oldjon meg egy nehéz feladatot: egy újságháznak építését. A feladatot az tette nehezé, hogy a belföldön egyáltalán semmiféle minta nincz ér-re, s a külföldi lapok palotái nem feleltek meg a Budapesti Hirlap szükségleteinek. Teremteni kellett tehát valami újat, s ez most meg van. Az újsághoz, mely magában foglalja a nyomdát, a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az expediciót, szóval mindent, a mi egy lap megírásához, kiszedéséhez, kinyomtatásához és szétküldéséhez szükséges, Rökk-Szilárd-utca 4-ik szám alatt van. A ház másik kapuja József-körút 5-ik szám s így a szerkesztőség és kiadóhivatal két oldalról köny-nyen megközelíthető. A nyomda egyik nevezetes része a vasvázu üvegház alá foglalt, melyen kiásozott udvar, melyben a Budapesti Hirlap két új hatalmas iker-rotá-cióis gépe foglal helyet, két óriási, mely a lapot, még ha három ivnyi tartalmu is, felvágva és összehajtogatva dobálja ki magából óriási mennyiségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nemcsak felvágják a Budapest Hirlapot, hanem egy végtében, folytatólágoosan nyomtatják, egészen huszonnegy oldalig, de épen ugy a 20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. oldalas lapokat is, s az olvasó az egymásután meg-számozott oldalakon a legnagyobb könnyűséggel eliga-zodik. Ez a változás rövid idő mulva bekövetkezik, s a közönség jóformán észre se veszi, egyszerre csak a saját otthonából kikerült Budapesti Hirlapot kapja a kezébe.

A Budapesti Hirlap előfizetési ára: Egész évre 14 firt, félévre 7 firt, negyedévre 3 firt 50 kr. egy hóra 1 firt 20 kr. Az előfizetési ősszeg vidékről legelőszertü-ebben postautalványnn küldhető a Budapesti Hirlap kiadóhivatalához Budapesten, Kalap utca 16, szám.

Kiadóhivatal postája.

Lapunk mai szama nyomdai akadályok miatt, leg-nagyobb sajnálatunkra megkésett, miért is t. olvasóink szives elnézését kérjük.

Felcélős szerkesztő: Dr. Székely Albert ügyvéd.

Főmunkatárs: HIKSOS.

Kiadótulajdonos Horvát Gábor.

Egy fiatal solid kovácslegény ki a gőzkazányfü-tés és gépkezelésben magát kiképezni óhajta, alkalm-a-zást talál a SÜMEGI GŐZMALOMBA. — Ugyanott egy molnárinas is felvétetik.

Egy okleveles gépész, ki már 13 év óta önállóan működik és kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik a nyári idényre uradalomban csép-lést keres.

Czim: CZÉGEL MIHÁLY okl. gépész Sümegen.

Pályázati hirdetés.

Sümeg nagy község képviselő tes-tületének 1893. évi április hó 20-án tar-tott rendkívüli közgyűlésének 18. számú határozata folytán Sümeg községi

erdőőri állásra

ezennel pályázat hirdettek.

Az erdőőr évi javadalmazása 250 firt készpénz, 50 firt lakbér és 8 mtr tűzifa természetben.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ké-pesítésüket igazoló okmányaikat, er-kölcsei magaviseletüket, életkorukat és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizo-nyítványaikkal és sajátkezüleg irt kér-vényüket Sümeg nagy község előljáró-ságának folyó évi július hó 15-ig benyujt-sák. —

S ü m e g, 1893. június hó 22-én

Malomsoky János Szakmáry József
jegyző. biró.

Ujdonságok Piké és selyem mellények

Különlegességek vászon és mosószövetekben

Minták
minden vidékre bérmentve.

Elismert legjobb, legdivatosabb **posztószövetek**

a tavaszi és nyári szükségletre a legolcsóbb minőségtől kezdve a legfinomabbig, maradós színű, tartós öltönyökre, felöltőkre és minden czélra utánvétel mellett gyári arakon méterenkint is küld magánosoknak és szabóknak

Schwarz Móricz
cs. és kir. legfinomabb és gyapju áru raktár, Zwittauiban (Brán mellett.)

Szövet egy teljes öltözetre . . . 3.50—20 frtig
" egy felöltőre . . . 4. —16 "
" egy nadrágra . . . 1.40—8 "
Fekete peronvienok és doszkingok szalon öltözetre . . . 7.—12 "
Mosható kammgarnöltözet, valódi 3 frt és magasabb Pikés mellények . . . 60 krtól 6 frtig.

Megmaradt, de nem kimustralt végek legolcsóbban számíttatnak. Unifórnák, szövetek, vízátthatlan loden és vadászati posztók, peronvienok és doszkingok szalon öltözetekre, utazó-pleideok stb.

Női ruha-szövetek
mint ujdonság a legnagyobb választékban
Mintakönyvek szabók részére bérmentetlen.

Minden kísérlet állandó vevőt biztosít.

Elismerő iratok a társadalom minden rétegéből.

Gazdák figyelmébe

ajánljuk legjobb gyártmányu 1 darab 13 soros

„Hungária“ sorvető gépet
250 frt.
1 darab 11 soros ugyanaz 220 frt.

Az első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat gyárából.

Bővebb felvilágosítást ad a „Sümegei Népbank“.

A gépek megtekinthetők Mojzer József urnál.

312 szám.
1893.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegei kir. jbiróság 1893. évi 2097 sz. végzése következtében Dr. Mayer Lajos ügyvéd által képviselt Weisz Sámuel javára Löwinger Jakab ellen 281 frt 27 kr. s jár. erejéig fogantott biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 545 frt 91 kr-ra becsült különféle bolti cikkek és bolti berendezésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegei kir. jbiróság 2337. 1893 számú végzése folytán 281 frt 27 kr. tökélettel, ennek 1893. évi február hó 21-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 51 frt 55 kr-ban bírósággal már megállapított költségek erejéig Sümegeen leendő eszközésére 1893. évi július hó 1 napjának d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adani.

Kelt Sümegeen, 1893. évi június 26-án.

S Z I D N A I
kir. jbirósági végrehajtó.

A legbiztosabb penészirtószert
a Knittelfeldi-gyárból **AZURIN** a Knittelfeldi-gyárból

Kizárólagosan kapható:
Márkus Salamon Fia
özégnél, S ü m e g e n.

1 klt 1.80 kr. 20 dkos csomag 100 l. vízhez 40 kr.

Legbiztosabb penészirtószert !!

Legbiztosabb penészirtószert !!

Kiadó lakás.

Zala-Szt.-Gróthon a főtéren 1 bolt-helyiség, 2 szoba, konyha, pincze és magazin Julius 1-től bérebe vehető.

Bővebb felvilágosítás szereshető:
Steiner Salamonnál
Zala-Szt.-Gróthon.

Legnagyobb ujdonság!!

Aluminium disztárgyak, a legalkalmasabb névnap és esketési ajándékok, olyan tartós mint az ezüst, olyan könnyű mint a pelyeg Nagy választék. Szivar és szivarka tárczában, szipkák, hamu és gyufa tartók, névjegy tálcák, kenyér kosarak, képkeretek, mell-tük, óraláncok és ironok, vadász-sip, evő és kávék kanalak. Egy drb. aluminium tollnyél 15 kr. Aluminium gyűszű 10 kr.

Peronoszpóra gépek minden minőségben

legjutányosabban kaphatók DARNAY KÁLMÁN vaskereskedésében SÜMEGEN. Egyedüli kerületi főraktára legkitűnőbbnek ismert „Besnard“ párizsi légnymásu és az „Unikum“ „Austria“ és Bachus gépekben. Penész irtó szer és szőlő kötöző hánec.

I. évfolyam

társaság

Ígész évre
Fél évre
Negyed évre

Hun

A jele
nak lehet
manismus
mint az ut
A gon
tek millió
divattá vált
éhségét igy
oly kegyetl
lyet az em
Vegyü
lyek legutó
Szeged, Ve
mely város
kifejlődve
juk, hogy e
vissza nyer
kat. Avagy
mindennapi
gondolnak
dón tölük a
gadta, irga
ját, melybő
hanem még
talan kórhá
mindmegam
ség nem az
ket gyönyör
beszél a te
dolgot, h
zad közeleb
zékör.
És mé
tézmeinein
az adakozás
őszinteség,
elismerés h
Valódi

A „SÜMEGEI NÉPBANK“

A

Írta: Fischer
(Ajánlván)

Viharve
Az erdő
Belül se
Lehullt,
Benn ő
A hófel
A hüvö
Előtte g
„Ne vá
A pap,
„Ne vá
Mert ké
De él a
Szeretv

S kitám
A fájda
Már vis
A sirt,
De ott,
Halvány
Lesujto

„Nagy
Miért v
Megadt
Most sz